

# 临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办  
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN53-0039  
邮发代号 63-51  
总编辑 王立松

第 7906 期  
网址: http://www.lcdaily.cn

2018年4月16日 星期一  
农历戊戌年三月初一

## 国家安全部开通互联网举报受理平台

新华社北京4月15日电 根据《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规,为加强对危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为、间谍行为和其他危害国家安全行为线索的举报受理工作,自2018年4月15日起,国家安全部

全部开通互联网举报受理平台网站 www.12339.gov.cn,接受组织和个人的举报信息。

任何组织和个人可通过登录该网站,对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报,也可以拨打全国统一的举报电话“12339”进行举报。国家安全机关

将依法受理举报信息并对有关组织和个人依法举报的行为予以保密。对举报属实、为维护国家安全作出积极贡献的,国家安全机关将予以奖励;如借举报名义故意捏造、谎报情况或诬告他人的,妨碍国家安全机关工作或造成其他不良社会影响的,国家安全机关将依法追究其法律责任。

早谋划 强举措 抓关键 重落实

## 全市工业经济实现“开门红”

本报讯(记者 彭文昌 通讯员 张鲁) 今年以来,我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,主动适应经济发展新常态,围绕全年及“开门红”目标任务,立足早谋划、强举措、抓关键、重落实,坚持抓政策落实、抓企业培育、抓项目储备、抓园区建设、抓运行调节,全市一季度工业经济开局良好,实现“开门红”。一季度,预计全市规模以上工业增加值同比增长17.3%;预计非电工业投资同比增长16%;预计单位生产总值能耗下降0.1%。

抓政策落实。积极宣传贯彻省促进经济持续健康较快发展22条和市委贯彻实施24条细则,举办电力市场交易宣传培训班,努力扩大电力市场化交易覆盖范围,通过政策的宣传贯彻促进企业释放产能。一季度,全市约170户工业企业参与电力市场化交易,累计交易电量19777.695万千瓦时,同比增长27.7%;累计让利用户电费2574.4827万元,同比增长79.4%;平均让利0.13元/千瓦时。

抓企业培育。继续实施中小企业成长和民营“小巨人”培育工程。进一步挖掘具有升规潜力的工业企业,建立了29户拟升规企业名录(其中新建投产4户),逐户盯紧,随时跟进掌握企业动态,严格督促、指导企业按照升规标准规范财务、统计、税务工作,促进一批成长型企业“小升规”、一批新建投产项目达产达规。一季度,全市共新增16户规模以上工业企业,规模以上工业企业户数达到172户;为204户企业发放贷款4275万元,完成任务的89.1%;预计全市民营经济户数同比增长10.2%,从业人员同比增长10.9%,民营经济上缴税金同比增长32.1%,民营经济增加值同比增长11%。

抓项目储备。围绕省重点发展八大产业、市重点发展六大产业和打好

绿色能源、绿色食品、健康生活目的地“三张牌”,在推动绿色能源开发、利用绿色能源培育新兴产业、绿色生物食品制造业、特色旅游产品制造等方面策划和包装一批项目。组织推荐省级转型升级项目19个,其中智能化改造项目2个;谋划和筛选68个项目申报省级工业和信息化专项资金;市人民政府和中国电子科技集团公司第二十二研究所共同推进“子午工程”节点站建设项目建议书已获国家发改委批复。

抓园区建设。全面加强工业园区指导协调工作力度,全力推进园区“七通一平”为主要内容的基础设施建设和标准厂房、保障房、商业配套设施建设,临沧工业园区滨河路北延长线建设、耿马(孟定)边境贸易加工区A片区主干道(迎宾大道和工业大道)建设、凤庆县滇红生态产业园区核桃产

业园标准厂房建设等一批基础设施快速推进,临沧工业园区污水处理厂、镇康边境特色工业园区污水处理厂等一批配套设施项目前期工作有序推进。一季度,预计园区全部主营业务收入同比增长39.8%,预计园区规模以上工业增加值同比增长3.3%。

抓运行调节。密切关注工业经济运行态势和企业生产经营情况,进一步加强对电力、制糖、酒制造、水泥建材、精制茶、有色金属、蔬菜和坚果加工等行业的重点企业指导,帮助和引导企业抓住销售旺季做好生产组织安排,指导做好春节期间生产组织和服务工作。全面加强工业投资督促检查,继续实行工业投资旬报制度,适时掌握项目动态和入库统计情况。全面提高安全生产工作执行力,加强组织领导,落实工作责任,严格执行“一岗双责”,按照国家和省市关于安全生产各项要求,严把安全准入,落实安全生产主体责任,落实值班和信息报送制度,推进安全生产标准化建设,消除各种隐患,确保安全生产。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

以会为媒 以茶会友

## 中国双江第五届勐库(冰岛)茶会开幕

本报讯(记者 李学林 李焱沛) 四月的双江,茶叶飘香,宾朋云集。4月14日晚,中国双江第五届勐库(冰岛)茶会拉开帷幕。

省政府原副省长、原政协副主席、省茶叶流通协会创会会长陈勋儒出席开幕式并宣布茶会开幕。

本届茶会由云南省茶叶流通协

会、双江勐库大叶茶商会、双江勐库冰岛茶友协会共同主办,旨在“以会为媒、以茶会友”,不断提升勐库大叶茶品牌的知名度和美誉度,全面带动民族文化、茶文化和旅游业的融合发展,把双江建成全国重要的健康茶叶示范基地、全国知名的茶文化体验区以及世人向往的绿色食品和健康生活目的地,全面开创跨越发展新局面。

双江是著名的优质茶业之乡,是农业部确定的“全国茶叶绿色高产高效创建示范县”,并被中国茶叶流通协会授予“全国重点产茶县”和“中国最美茶乡”称号。双江县的冰岛古茶园还被列为云南省高原特色现代农业茶产业“魅力古茶园”、“勐库”牌普洱茶荣获中国十大企业品牌和云南名产农产品。2017年,全县累计建成茶叶面积21.12万亩,2017年毛茶总产量1.2万吨,实现茶叶工业总产值15亿元,茶农人均茶叶收入达4652元。

本届茶会期间,将举办祭拜茶祖、健康茶叶论坛、万人泼水狂欢等活动。

优势共享 互利互惠 合作交流 共同发展

## 市政府与楚雄师范学院签订战略合作框架协议

本报讯(记者 李沁园) 4月14日,市政府与楚雄师范学院在楚雄州签订战略合作框架协议,加强校地合作,为跨越发展提供人才支撑。

市委副书记、市长张之政,副市长牟洪操,滇西科技师范学院院长王德强出席。楚雄师范学院党委书记李正武,楚雄师范学院副院长李勇、陈颖出席。

张之政、罗明东分别致辞。牟洪操、陈颖代表双方签订协议。

张之政在致辞中代表临沧市委、市政府对战略合作协议的签订表示祝贺。他说,临沧地处边疆,发展基础薄弱,在长期的建设和发展中,楚雄师范学院为临沧提供了大力的支持和帮助。临沧要实现跨越发展,不仅需要科技的支撑和人才的保障,更

离不开楚雄师范学院强有力支持。希望通过此次战略合作框架协议的签订,不断拓展深化合作空间,建立更加紧密的合作机制,利用楚雄师范学院的智力优势和临沧的区位优势,共同推进创新发展,实现合作共赢。

罗明东在致辞中说,近年来临沧市委、市政府带领全市人民,利用临沧的区位优势和资源优势,紧紧抓住国家和地方的发展战略,在经济社会发展等领域取得了诸多成绩。楚雄师范学院与临沧市签订战略合作框架协议,为双方的深度合作搭建了新平台。罗明东表示,学校将充分发挥人才、科研、技术等优势,增强科技创新能力和社会服务能力,在临沧经济发展、社会进步、科技创新、文化繁荣等方面做好服务工作,为临沧经济社会发展提供更加有力的智力支持。

## 把经济特区办得更好办出水平

——二论习近平总书记在庆祝海南建省办特区30周年大会重要讲话

只有敢于走别人没有走过的路,才能收获别样的风景。

“新形势、新任务、新挑战,赋予经济特区新的历史使命,经济特区要不忘初心、牢记使命,在伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中寻找新的方位,把握好新的战略定位。”在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上,习近平总书记深情回顾党和国家兴办经济特区的重大决策,高度肯定海南等经济特区改革发展事业取得的不凡成就,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推进改革开放,对新时代进一步办好经济特区提出明确要求。真挚的话语、殷切的嘱托,为我国经济特区擘画美好未来提供了遵循,激发起重整行装再出发的强大动力。

兴办经济特区,是我们党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设作出的重大决策。数十载砥砺奋进,深圳、珠海、汕头、厦门、海南5个经济特区不辱使命,在体制改革中发挥了“试验田”作用,在对外开放中发挥了重要“窗口”作用,为中国特色社会主义理论形成和发展提供了丰富素材和鲜活经验,为全国改革开放和社会主义现代化建设作出了重大贡献,经济特区的勃兴成为中国改革开放的重要历史见证。实践证明,创办经济特区是我国改革开放的重要方法论,是推进改革开放的战略决策是完全正确的。

今天,走进新时代的中国站在了新的历史起点。为在新起点上推动改革开放实现新突破,形成更高层次改革开放新格局,因改革开放而生、因改革开放而兴的经济特区不仅要继续办下

去,而且要按照习近平总书记的要求,办得更好、办出水平,为全国提供更多可复制可推广的经验。

把经济特区办得更好办出水平,要发扬开拓者的精神,让特区成为改革开放的试验平台。先行先试是全面深化改革的一条重要经验,也是经济特区的一项重要职责。在很多领域和改革中,经济特区要勇于扛起历史责任,发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,坚持摸着石头过河,逢山开路,遇水架桥,在体制机制改革等各方面先行先试、大胆探索,在实践中求真知,在探索中找规律,不断形成新经验、深化新认识、贡献新方案,始终站在改革开放最前沿。

把经济特区办得更好办出水平,要秉承实干家的态度,让特区成为改革开放的重要窗口。作为我国最早对外开放的地区,对外经济交流最活跃的地区,也是最能代表改革开放形象的地区,经济特区要保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,坚持打开国门搞建设,坚持引进来和走出去并重,同各国扩大双向贸易和投资往来,共建开放型世界经济,务实求变、务实求新、务实求进,以昂扬的精神状态推动改革不停顿、开放不止步。

“积土而为山,积水而为海。”一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。回首既往,一代代经济特区建设者以智慧、勇气、汗水书写了辉煌篇章。展望未来,让我们百尺竿头更进一步,把经济特区办得更好、办出水平,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。

转自《人民日报》

开拓新时代国家安全工作新局面

## 我市开展“全民国家安全教育日”宣传活动

本报讯(记者 杨维) 4月15日,是党的十九大召开后的第一个“全民国家安全教育日”。当日,我市在沧江园广场举行以“开拓新时代国家安全工作新局面”为主题的“全民国家安全教育日”宣传活动,进一步提高群众国家安全意识,增强全民国家安全责任感。

上午9时,市国家安全局、市委政法委、市台办、市国家保密局、市民族宗教委、市公安局、市司法局等10多家成员单位,分别在沧江园广场设立宣传点,主要宣传《国家安全法》《反间谍法》《反恐主义法》《网络安全法》《保密法》等各领域涉及国家安全重要法律法规。

活动现场,醒目的展板、一摞摞宣传材料以及广场电子屏播放的国家安全教育视频吸引了不少市民围观和咨询。工作人员一边为市民发放宣传材料,一边耐心现场解答提问。

来自市一中高一年级的罗艳华一边认真翻阅宣传材料,一边说道:



“维护国家安全和社会稳定是每个公民应尽的义务,作为一名学生,我们

一定要认真学习并且遵守相关法律法规,努力提高国家安全意识,加强

防范,共同维护国家安全和社会政治稳定。”

## 段国成:群众脱贫路上“领头雁”

通讯员 董文静 阮露明丹

段国成是镇康县勐堆乡蟒蛇山村党总支书记、村委会主任,也是蟒蛇山村返乡创业的“领头雁”。他成了全村开办核桃初加工厂第一人,创建“咖啡+香芋+土鸡”立体农业模式的第一人,也

是该村增收致富路上的第一人,年纯收入50万元以上。

担任村党总支书记以来,段国成以抓班子带队伍和带领群众脱贫致富为主业,实实在在当起了“大当家”“领头雁”。他在动员村民种甘蔗前,自己率先种下120亩甘蔗;发动群众种烤烟前,自己先行种植20亩带头发展,给村民起到了榜样引领作用。他的核桃初加工厂,以高于市场相对稳定的价格向村民收购核桃,并打开了巍山、下关等地的核桃销路。

在段国成的带领下,村干部成为带领群众脱贫致富的主力军。村支书的“咖啡+香芋+山鸡”的立体农业模式,带动了全村发展咖啡1200亩,“咖啡+香芋”套种680亩,烤烟220亩,发展土鸡林下养殖社员85户,年出栏15万只以上,实现经济创收1600万元以上;村务监督委员会主任、文书,带头发展土鸡养殖,带动务工2000人次,实现创收70万元;村副主任带头发展竹鼠等特色养殖,激发群众发展特色种植养殖业的热情,带领群众走上致富道路;村后备干

部(社保协办员)带头瞄准市场,以村情和群众需求为导向,在县城开设土鸡专卖店、酒店、全自动电脑洗车店,闯出了一条帮助群众营销的稳定路子。

“未来,我将带领群众在巩固好现有产业的同时,把村集体茶叶加工厂建立起来,进一步壮大集体经济。同时,以坡改梯项目和田头寨水库工程的顺利实施为契机,引进水果产业种植,发展生态鱼养殖,积极发展乡村旅游产业,让群众日子越过越红火。”段国成信心坚定地说。

脱贫致富带头人

扫描二维码 关注临沧早八点 关注今日临沧